



## 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第六次会议强调 解放思想实事求是与时俱进求真务实 全力抓好改革任务的组织实施

### 李强王沪宁蔡奇出席

● 新华社北京8月29日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平8月29日上午主持召开中央全面深化改革委员会第六次会议并发表重要讲话。他强调,进一步全面深化改革是在新时代以来全面深化改革基础上推进的,具备坚实基础和有利条件。要运用好已有的改革成果和重要经验,解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,充分调动各方面积极性,

全力抓好改革任务的组织实施。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议审议通过了《中央和国家机关有关部门贯彻实施党的二十届三中全会〈决定〉重要改革举措分工方案》、《关于实施自由贸易试验区提升战略的意见》等文件。

会议强调,党的二十届三中全会对进一步全面深化改革作出全面部署,确定了300多项重大改革举措。要坚持党中央对改革的集中统一领导,

严格执行请示报告制度。要把准改革的战略重点和优先方向,合理安排改革举措的先后顺序、节奏时机。要把改革同经济社会发展更加紧密结合起来,推动标志性改革举措加快落地。要加强改革系统集成,增强改革政策取向一致性,主动评估对经济社会发展的影响,形成改革和发展的合力。

会议指出,要优化改革推进落实机制,加强重大问题统筹协调。各牵头单位和参与单位要敢于担当、真抓实干,加强重大改革的调研论证,制定改革组织实施方案。要加强改革督察、

评估问效、巡视巡察等工作,以实绩实效和人民群众满意度检验改革。

会议强调,党的十八大以来,党中央部署设立的22个自由贸易试验区,推出了一大批标志性、引领性制度创新成果,有效发挥了改革开放综合试验平台作用。贯彻落实党的二十届三中全会部署,实施自由贸易试验区提升战略,目的是在更广领域、更深层次开展探索,实现自由贸易试验区制度型开放水平、系统性改革成效、开放型经济质量全面提升。要坚持以高水平开放

为引领,以制度创新为核心,鼓励先行先试,开展首创性、集成式探索,推动全产业链创新发展,增强对外贸易综合竞争力,促进投资自由化便利化,推动以贸易、投资、资金流动、交通运输、人员往来自由便利和数据安全有序流动为重点的政策体系更加完善。要统筹发展和安全,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,提升风险防范能力。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## 习近平会见美国总统国家安全事务助理沙利文

详见中证网(www.cs.com.cn)

## 十年来能源领域固定资产投资累计约39万亿元

● 本报记者 刘杨

8月29日,国家能源局副局长万劲松表示,十年来,能源领域固定资产投资累计约39万亿元,每年平均近4万亿元,一次能源的生产能力增长35%,有力支撑经济社会平稳健康发展。

国务院新闻办公室当日发布《中国的能源转型》白皮书,并举行新闻发布会介绍和解读白皮书。白皮书由前言、正文和结束语三部分组成,约1.9万字,全面介绍我国推动形成能源绿色消费新模式、构建新型能源体系、发展能源新质生产力、推进能源治理现代化取得的积极成效。

### 清洁能源发展进入快车道

万劲松在新闻发布会上介绍,我国清洁能源发展进入快车道。

截至2023年底,非化石能源发电装机超过15亿千瓦,历史性超过火电。清洁能源发电量约3.8万亿千瓦时,占总发电量将近40%,比2013年提高了约15个百分点。十年来,我国全社会用电量增量中,有一半以上是新增清洁能源发电,能源绿色含量不断提升。(下转A02版)

新华社图片 数据来源/国家能源局 制图/王力

国家能源局表示



## 何立峰会见 桥水基金创始人达利欧

● 新华社北京8月29日电

中共中央政治局委员、中央财办主任何立峰29日下午在京会见桥水基金创始人达利欧。

何立峰介绍了中国共产党二十届三中全会中国经济形势和资本市场改革等情况。他表示,中国正在进一步全面深化改革、推进中国式现代化,今年以来经济延续回升向好态势,高质量发展扎实推进。希望达利欧先生继续发挥桥梁作用,推动美国企业把握机遇,深化对华互利合作。

达利欧表示,对中国经济和未来发展充满信心,愿为促进中美友好合作作出新的贡献。

## 数博会“黑科技” 闪耀数智之光

● 本报记者 连润 欧阳剑环

能唱歌跳舞、能问答交互、能感知、能决策……在2024中国国际大数据产业博览会展馆,智能机器人吸引了不少观众前来参观体验。

从智能机器人到无人驾驶,从数据加密到网络安全,从智能制造到智慧物流……中国证券报记者看到,整个展馆闪耀着数智之光。专家表示,人工智能引领革新,数据要素建立健全,是数据产业发展的新热点和增长新引擎。随着数据产业和服务向各领域广泛渗透,新产品、新模式、新业态竞相涌现。

### 人机互动产品吸睛

走进南方电网展厅,“大瓦特”电力AI人形机器人正在向观众介绍展厅亮点,对“什么是电算协同”等提问,也能对答如流。“大瓦特”电力AI机器人是南方电网公司利用大模型和人形机器人技术推出的深度融合产品。(下转A02版)

### A02 财经要闻

央行开展公开市场业务  
现券买断交易



### A04 资管时代

加大长久期资产配置  
上市险企投资动向曝光



## 耐心生志 科创未来

## 2024股权投资创新会议 暨第八届股权投资金牛奖颁奖典礼

2024年8月30日·南京



主办单位: 中国证券报 协办单位: 建邺区人民政府 官方APP: 官方网站: 承办单位: 建邺高新区 支持单位: 学术支持: 特别合作: 南京证券股份有限公司 南京证券股份有限公司 南京证券股份有限公司